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Provtexten far bortforas!

1. Definiera och forklara kortfattat fljande begrepp (stod géirna dina svar med figurer
etc.):

a) Efterfragans inkomstelasticitet

b) Duopolmarknad

c) Externalitet

d) BNP

e) Expansiv finanspolitik

2. Olle sdljer glassar i en kiosk. For tillféllet séljer han 100 glassar per dag for 2.50
stycket. Om Olle hdjer priset till 3.00 per styck kommer han att silja 90 glassar och om
han ytterligare hojer priset till 3.50 kommer han endast att silja 70 glassar.

a) Skissa efterfrigan pa glass pa basen av den givna informationen.

b) Beridkna efterfrigans priselasticitet da priset hojs fran 2.50 till 3.00 och fran 3.00
till 3.50. P4 basen av dina berékningar, l6nar det sig for Olle att gora dessa
prishdjningar (utgd ifrdn att inte kostar Olle ndgot att tillverka glass)? Forklara
intuitivt varfor sa ar fallet.

c¢) Berikna Olles forsiljningsvinst vid de olika prisnivierna.

3. Antag att ett féretag opererar pd en marknad som kénnetecknas av perfekt konkurrens.
Foretagets totalkostnadsfunktion ges av
TC(q) =2q* +4q +180
Priset pd marknaden &r P = 44.
a) Skriv ut funktionerna for féretagets rorliga och totala genomsnittskostnader. Har
foretaget skalfordelar, skalnackdelar eller konstant skalavkastning?
b) Skriv ut foretagets vinstfunktion. Hur mycket kommer foretaget att producera pa
kort sikt? Rita en figur 6ver situationen.
c¢) Berdkna foretagets vinst. Antag att alla foretag pA marknaden har identiska
kostnadsfunktioner och att det inte sker ndgon teknologiskutveckling. Hur
kommer marknaden att f6rindras pa langsikt?



4. Den aggregerade efterfrigan och det aggregerade utbudet i en ekonomi ges av

Y*? =100+G-2P

Y =-20+3P
Den naturliga inkomstnivén, Y", i ekonomin 4r 60. De offentli ga utgifterna kan
finansieras med hjilp av skatter, T, enligt relationen T = 0.5Y eller med hjélp av 1&n, B
(dvs.B=G-T).

a) Berikna jamviktspriset och jaimviktsinkomstnivan di G = 30. Vilket
konjunkturlidge rader i ekonomin? Rita en figur &ver situationen. Vad hinder pa
langsikt om inga atgéirder vidtas av de ekonomiska beslutsfattarna?

b) Berikna skatteintdkterna. Ricker de till for att finansiera de offentliga utgifterna
eller maste den offentliga sektorn ta 1an?

¢) Med hur mycket borde G forindras for att ekonomin skall dtergé till det naturliga
laget? Hur paverkas statsfinanserna av atgdrden?

LYCKA TILL!



